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Save  the  Children trabaja en Euskadi por la defensa de los derechos de la infancia y adolescencia. El 

objetivo de la organización es que todos los niños, niñas y adolescentes vean garantizados sus 

derechos, accedan a una educación equitativa de calidad en igualdad de oportunidades, a una salud 

adecuada, así como que estén protegidos frente a cualquier forma de violencia.

La  pobreza  y  la  violencia  infantil  son  problemáticas que vulneran directamente estos derechos, y 

que, tal y como constatará este estudio, preocupan  a  gran  parte  de  la  población. Veremos que el 

62,6% de los ciudadanos cree que la pobreza infantil es un problema muy/bastante  importante en 

Euskadi, y el 87,9% piensa que la violencia hacia niños, niñas y adolescentes es un problema social 

grave/muy grave.

Como sociedad nos enfrentamos al reto de que actualmente no están garantizadas las mismas 

oportunidades para  todos  los  niños  y  niñas,  ya  que  estos  dependen  en  gran  medida  de  la  

situación  económica  y  social  de  sus  familias.  Por  este motivo,  las  políticas  públicas  tienen  un  

importante  papel:  el  desarrollo  de  políticas  adecuadas  enfocadas a  la  infancia  que  ayuden  a 

disminuir la incidencia de la pobreza infantil.

Este  informe  quiere  reflejar  la  percepción  que tiene la sociedad vasca sobre la pobreza y la violencia 

que afectan a la infancia, así como resaltar la responsabilidad del ejecutivo vasco de impulsar unas 

medidas consideradas muy necesarias por la gran mayoría de la población.



La economíade las familias condiciona las oportunidades de los
niños y las niñas…

P .7 ¿ C ree s q u e e n E u s k a d i tod o s /a s los /a s n iñ o s /a s , in d e p e n d ie n te m e n te d e los rec u rsos e c on ó m ic os d e s u fa m ilia, p u e d e n…?

…y nadadebería impedir que sean todo lo que quieran ser..

55,4 % c ree q u e N O to d o s lo s
niños/as p u e d e n ac c e d e r a u n a
a lim e n tac ió n salu d a b le p o r ig u a l.

4 2,9 % pie n sa q u e N O to d o s lo s
niños/as p u e d e n ac c e d e r a la
m e jor e d u c ac ió n p o s ib le p or ig u a l.

6 0 ,4 % pien sa q u e N O to d o s lo s
niños/as p u e d e n v iv ir e n u n a
v iv ie n d a a d e c u ad a p o r ig u a l.

65,7% c ree q u e N O to d o s lo s
niños/as p u e d e n te n er las
m is m as o p o rtu n id a d e s d e fu t u ro.
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Pobreza infantil y 
desigualdad de 
oportunidades.



22,2 4 0 ,4 26 2,2 9,3

Muy im p ortan te B astan te im p ortan te P o co im p ortan te N o existe ese p ro b lem a N s/N c

62,6 %

P 6. ¿ C ó m o d e im p o rta n te cr e e s q u e e s e l p ro b le m a d e la p o b re z a in fa n til e n E u s k a d i?

El 62,6% de la población cree que la pobreza infantil es un problema muy o bastante 

importante en Euskadi.

Esta preocupación existe independientemente de que haya hijos/as menores de 18 años en 

el hogar o no. Es una realidad constatada por la mayoría de la sociedad vasca, solo un 

2,2% considera que el problema no existe.



P 8. ¿ E n q u é m e d id a e s tá s d e a c u e rd o c o n c a d a u n a d e la s s ig u ie n te s a fir m a c io n e s ?

6,7 36,4 31,2 18 ,6 7,1

“Los/as niños/as que nacen y crecen en la pobreza serán también pobres cuando sean adultos”

28,8 42,9 16,5 5 6,7

”Un niño/a en situación de pobreza tiene más dificultades en el colegio que otros estudiantes sin problemas económicos”

El 43,1% de las personas encuestadas coincide en que los niños y niñas que crecen en la 

pobreza heredarán esa situación cuando sean adultos.

Más del 70% de las personas consideran que el alumnado en situación de pobreza tiene 

más dificultades en el colegio que el resto de estudiantes sin problemas económicos en el 

hogar.



P 8. ¿ E n q u é m e d id a e s tá s d e a c u e rd o c o n c a d a u n a d e la s s ig u ie n te s a fir m a c io n e s ?

“Las familias más vulnerables deben ser objeto prioritario de las políticas públicas (por ejemplo, familias monoparentales,
con pobreza extrema, con dificultades para llegar a fin de mes, etc.)”

4 2 ,4 4 3,2 5,7 2,2 6,4

El 85,6% de la población defiende que las familias más vulnerables deben ser objeto 

prioritario de las políticas públicas: familias monoparentales, con pobreza extrema y/o con 

dificultades para llegar a fin de mes, entre otras.



35,4 35,7 9 ,2 6 ,9 12,8

“Se debería garantizar que ninguna escuela pública concentrara a la mayoría de los alumnos con menos recursos”

P 8. ¿ E n q u é m e d id a e s tá s d e a c u e rd o c o n c a d a u n a d e la s s ig u ie n te s a fir m a c io n e s ?

36,3 37,8 11,1 5,2 9,6

“Se debería garantizar que los colegios concertados admitieran a un mayor número de alumnos de familias con pocos
recursos económicos”

7 de cada 10 personas están de acuerdo con que se debería garantizar que el sistema 

educativo no segregue al alumnado por motivos socioeconómicos, concretamente: 

• Garantizar que ninguna escuela pública concentre a la mayoría del alumnado con menos 

recursos (71,1%).

• Garantizar que los colegios concertados admitieran a un mayor número de niños, niñas y 

adolescentes de familias con pocos recursos económicos (74,1%).



La fragilidad económica 
y un futuro preocupante
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Reducir los gastos de ocio y tiempo libre

No poner la calefacción cuando la necesito

No comprar ropa o calzado que realmente necesito

Dejar de ir o aplazar ir al dentista a pesar de
necesitarlo

Reducir los gastos en alimentación

Reducir gastos relacionados con mis hijos/as

Dejar de ir o aplazar al oculista a pesar de necesitarlo

Pedir ayudas a instituciones públicas (RGI, etc.)

Pedir ayuda económica a amigos/as, vecinos/as o
familiares

Retrasar algún pago (como el alquiler, la hipoteca, …

Lo he hecho Lo he pensado hacer Ni lo he hecho, ni lo he pensado hacer Prefiero no contestar

30,5%

29,8%

19,3%

17,4%

15,7%

P 4. E n e l ú ltim o a ñ o , y c o m o c o n se c u e n c ia d e tu s itu a c ión e c o n ó m ica, ¿ h a s
h e c h o o h a s p e n sa d o h a c e r a lg u n a d e la s s ig u ie n te s a c c io n e s ?
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2019 2020 (marzo) 2020 (abril -
confinamiento)

Por razones económicas he tenido que… (evolución 2019-2020)

Reducir gastos de ocio y tiempo
libre

Reducir gastos en alimentación

Dejar de ir/aplazar al dentista a
pesar de necesitarlo

Retrasar algún pago (alquiler,
hipoteca, luz, agua, etc.)

Reducir gastos relacionados con
mis hijos/as



P 5. Y e n c on c reto , ¿ p a r a c u á l/e s d e la s s ig u ie n te s s itu a c ion e s re la c ion a d a s c on tu s h ijos /a s h a s te n id o d ific u lta d e s fin a n c ie r a s o
in c lu s o h a s te n id o q u e d e jar d e h a c e rla s?

5,7

9 ,2

4 ,3

6 ,5

1,3

14,8

1,3

L le var a m is h ijos/as d e v ac ac ion e s a l m e n os
u n a vez a l añ o

A p u n tar a m is h ijos/as a ac t iv id ad e s
e xtraesco lares

A p u n tar a m is h ijos/as a e xc u rs ion e s e sco lare s,
c a m p am e n tos en p e riod os n o le sc tivos , e tc.

P a g ar p or e l m ate ria l
e sco lar/lib ros

C o m p rarles la rop a y ca lz ad o q u e
n e ce s itab an

P a g ar p o r e l c om e d o r
e sc o lar

P o d er d arles u n a d ie ta san a con 3
c o m id as al d ía

N o h e p od id o h ac erlo /h e ten id o q u e d ejar d e h ac erlo

H e te nid o d ific u ltad es fin an c ieras, p ero n o h e d ejad o d e h ac erlo

N o h e te nid o d ific u ltad es e con óm ic as p ara h ac erlo

P refiero n o c on te star

29,3% d e l a s  f a m i l i a s  c o n  m e n o r e s  a  c a r g o  h an red uc ido o p en sad o en red uc ir

g a s tos re lac ion ad os c on s u s  h i j o s  e  h i j a s .

(*) B a s e N = 217, t ie n e n h ijo s / a s m e n o re s d e 18 añ o s

50,4 17,8 26

31,1 24,3 35,4

21,3 38,5 35,8

19,0 25,5 32,3

13,6 34 46

13,5 51 34,2

12,5 37,4 35,3

5,6 37,2 55,9

23,3
P a g a r p or aten c ión p s ico p ed a g óg ic a o
re fu e rzo e sco la r c u a n d o lo n e ce s itab an



(*) B ase N = 217, tie n e n h ijo s m e n ores d e 18 añ o s
**Datos  de 2019 de la  encuesta  de Save the Chi ldren “Percepc ión de pobreza  infant i l ,  marzo  2019”.

P 3. ¿ Y c ó m o c r e e s q u e s e r á la s itu a c ió n e c o n ó m ic a d e tu (s ) h ijo (s )/a (s ) c u a n d o te n g a (n ) tu e d a d ?

Mejor q u e la m ía

4 1,4

16,8

24 ,7

17,1

Ig ual q u e la
m ía

P e or q u e la
m ía

N o lo sé / P refiero n o
co n testar

1 de cada 4 padres y madres cree que la situación económica de sus hijos e hijas será 

peor que la suya, es decir, que vivirán en peores condiciones. Cada vez son más quienes lo 

creen, puesto que esta respuesta es 5,5 puntos mayor que cuando les preguntamos en 2019.



9

(*) B ase N = 217, tie n e n h ijo s m e n ores d e 18 añ o s

P 2. P e n sa n d o e n el fu tu ro d e tu s h ijos/as, ¿c ree s q u e… .

E l 19,6% d e lo s
h om b res vs 8 %
d e las m u jeres

23,6
29,4

39,1
42,6

13,1

76,4
70,6

60,9
57,4

86,9

P od rá/n
em an c ip arse an tes

d e
los 30 añ os

P od rá/n ser p ad re
o m ad re

an tes d e los 35
añ os

P od rán ac c ed er a Ten d rá/n opc iones E stará/n en ries g o
u n a vivien d a

d ig n a , ya sea en
p ropied ad o

a lq u ile r

de 
en c on trar u n
em p leo d ig n o

d e viv ir
en la p ob reza

61,4

38,6

Ten d rá/n u n n ivel d e
e s tu d io s

su p erior a l m ío

pero…

E l 31,5% d e lo s h o m b res
vs 17,4% d e las m u jeres

E l 73,9% d e lo s
h o m b res vs 51,6%

d e las m u jeres

Más de la mitad de las familias creen que sus hijos e hijas tendrán un nivel de estudios superior al suyo, 

mientras casi el 40% no lo cree así. Aún y así, les auguran un futuro ciertamente preocupante: no podrán 

emanciparse antes de los 30 años (casi el 80%), no podrán tener hijos/as antes de los 35 años (70,6%), 

tampoco podrán acceder a una vivienda digna (60,9%) ni encontrar un empleo digno (57,4%).

• A pesar de todo, casi el 90% de los padres y madres quieren pensar que sus hijos e hijas no estarán en 

riesgo de vivir en la pobreza.



Políticas públicas de 
protección social en 
Euskadi



24,1

“La pobreza infantil”

P 9. ¿ Q u é va lo ra c ió n h a ría s d e la s p o lític a s p ú b lic a s im p u ls a d a s p o r e l G o b ie rn o V a s c o p a r a a c a b a r c o n…?
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S on m u c h as
m en os d e las

n ece sarias

S on m u c h as
m ás d e las
n ece sarias

La sociedad vasca valora que existe aún un amplio margen de mejora en las políticas 

públicas impulsadas por el ejecutivo vasco para acabar con la pobreza infantil.

El 38,4% de las personas encuestadas da una nota menor o igual a 4, y la valoración media es 

de 4,77 sobre 10.



L a s p o líti cas p ú b l i c a s p a ra a c a b a r c o n la d e s i g u a l d a d e n la
e d u c a c i ó n

P 9. ¿ Q u é va lo ra c ió n h a ría s d e la s p o lític a s p ú b lic a s im p u ls a d a s p o r e l G o b ie rn o V a s c o p a r a a c a b a r c o n…?

“La desigualdad de oportunidades del sistema educativo”

Desde el punto de vista de la población, también existe aún camino por recorrer en las políticas 

impulsadas para acabar con la desigualdad de oportunidades del sistema educativo.

El 37,7% de las personas encuestadas da una nota menor o igual a 4, y la valoración media es 

de 4,81 sobre 10.



P 13. ¿ E n q u é m e d id a e s ta ría s d e a c u e rd o c o n la s s ig u ie n te s p o lític a s p ú b lic a s p a ra a c a b a r c o n la
p o b re z a in fa n til e n E u s k a d i?

O p c io n e s d e re s p u e s ta m u y o b a s ta n te d e a c u e rd o .

Aumento de

permisos de

maternidad y

paternidad

Atención
dental,
visual 

gratuita

86,1%

Red pública

de guarderías

de 0 a 3 años

86%

Gratuidad
de libros 
de texto

84,8%

Clases de

refuerzo 

educativo para

niños/as 

económicame

nte 

desfavorecidos

81,9%

Atención 

psicológica 

gratuita y 

especializada

80,2%

Servicios de

cuidado que

ayuden a la

conciliación

80,2%

Gratuidad

del 

comedor 

escolar

74,6%

Renta de

Garantía de 

Ingresos con 

medidas 

específicas 

para familias 

con hijos/as

69,7%

Aumento

de la 

prestación

por hijo a 

cargo

68,7%

88,5%



P 14 . ¿ E s ta ría s d is p u e s to /a a p a g a r m á s im p u e s to s s i la re c a u d a c ió n fu e ra d e s tin a d a d ire c t a m e n te a fin a n c ia r a lg u n a d e
e s a s p o lític a s p a r a c o m b a tir la p o b re z a in fa n til?

Sí
52

N o
23,9

N s/Nc
24 ,1

El 65,6% las personas mayores de
65 años están dispuestas a pagar
más impuestos para combatir la 

pobreza infantil

El 34,2% las personas de 35
a 44 años, no estarían

dispuestas a pagar más 
impuestos por este motivo

Diferencia significativa con la

población

general al95% de confianza.

Más de la mitad de la población en Euskadi (52%) estaría dispuesta a pagar más impuestos 

si fueran destinados directamente a financiar políticas para combatir la pobreza infantil, cuyo 

apoyo queda patente en la diapositiva anterior. Entre los mayores de 65 años, la cifra sube al 

65,6%.



P 10 . ¿ E n q u é m e d id a e s tá s d e a c u e rd o c o n q u e d e s a rro lla r o im p le m e n ta r p o lític a s p ú b lic a s p a ra lu c h a r c o n tra la

p o b re z a in fa n til d e b e ría d e c o n ve rtirse e n u n a p rio rid a d p a ra e l g o b ie rn o q u e s e for m e tra s la s e le c c io n e s d e l 5 d e

A b ril?

4 0 ,2

4 5,4
B a sta n te d e ac u erdo

6,5
P o c o d e ac u erdo

1,3

6,7
N o lo sé o prefiero n o c on testa r

Mu y d e
a c u erdo

N a d a d e
a c u erdo

El 85,6% de la población, casi 9 de cada 10 personas, está de acuerdo con que las políticas 

de lucha contra la pobreza infantil deberían ser una prioridad para el Gobierno Vasco que se 

forme tras las elecciones autonómicas de este año.



P .11 S i e l p ró x im o g o b ie rn o re for m a la R e n ta d e G a ra n tía d e In g re s o s (R G I), ¿ c ó m o d e b e ría s e r e l a p o yo
e c o n ó m ic o p o r h ijo p a r a la s fa m ilia s n e c e s ita d a s ?

El 52,3% de las personas piensa que se debería dar la misma cantidad

por cada uno de los hijos independientemente del número de hijos que 

tengas

El 14,8% cree que se debería dar más cantidad por el primer hijo y

menos por los siguientes

El 32,9% no lo sabe o prefiere no contestar.
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El coste de la crianza – Save the Children (coste mínimo mensual)

0-3 años: 551€ 4-6 años: 590€ 7-12 años: 667€ 13-17 años: 714€

En 2018 Save the Children calculó que el coste medio de la crianza, en comunidades autónomas con 

coste de vida alto, como Euskadi, es de 626€ para un hijo/a. El estudio constataba que el mínimo para 

criar a un niño o niña aumenta con los tramos de edad.

• La mayoría de la población encuestada coincide con los costes estimados por Save the 

Children de 0 a 12 años, excepto para los adolescentes de 13-17 años que un porcentaje mayor 

considera un coste menor del calculado por la organización.

P .12 ¿ Q u é c a n tid a d m ín im a e s tim a s q u e s e ría n e c e s a rio a l m e s p a r a c u b rir a d e c u a d a m e n te la s n e c e s id a d e s d e u n h ijo /a
e n E u s k a d i?



29,55 29,32
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P .12 ¿ Q u é c a n tid a d m ín im a e s tim a s q u e s e ría n e c e s a rio a l m e s p a r a c u b rir a d e c u a d a m e n te la s n e c e s id a d e s d e u n h ijo /a
e n E u s k a d i? *

(*) B ase N = 440, tienen h ijos/as

Al preguntar a las familias, observamos un mayor consenso con los costes de la crianza 

estimados por Save the Children, para todos los tramos de edad.
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Violencia contra la 
infancia y 
adolescencia.



P 15. ¿ C ó m o c a lif ica ría s la v io le n c ia c o n tr a la in fa n c i a ?

55,5 32,4 4,2 2,4 5,5

Un problema social muy grave Un problema social grave Un problema social poco relevante No es problema social Ns/Nc

87,9%

9 de cada 10 vascos y vascas califica la violencia contra la infancia como un problema 

social muy grave o grave. Más de la mitad (55,5%) lo considera un problema social muy grave.



P 9 . ¿ Q u é va lo ra c ió n h a ría s d e la s p o lític a s p ú b lic a s im p u ls a d a s p o r e l G o b ie rn o V a s c o p a r a a c a b a r c o n…?

“La violencia contra los niños/as y adolescentes”

S on m u c h as m en os
d e las n ec e sarias
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Casi el 40% de las personas encuestadas considera que se deben impulsar más y mejores 

políticas desde el ejecutivo vasco para acabar con la violencia contra los niños, niñas y 

adolescentes. Les parecen insuficientes y la nota media apenas alcanza el 5 sobre 10.
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Prácticamente 1 de cada 2 personas considera prioritario para el próximo ejecutivo vasco 

la elaboración de una estrategia vasca integral de prevención y atención para hacer frente 

a la violencia contra la infancia. Además, 1 de cada 3 lo considera importante, aunque no 

prioritario.



En pocas palabras



#1 Si la economía familiar no siempre llega, en el caso de las familias con hijos menores de 
18 años estas dificultades son aún mayores:

• El 30,5% de las familias con hijos menores de 18 años (vs 22% de la PG) no compra
rompa o calzado que necesita.

• El 29,8% de las familias con hijos menores de 18 años (vs 21,9% de la PG) deja de
ir al dentista cuando lo necesita.

• El 19,3% las familias con hijos menores de 18 años (vs 11,2% de la PG) deja de ir al
oculista cuando lo necesita.

• El 17,4% de las familias con hijos menores de 18 años (vs 9,9% de la PG) ha pedido
ayuda económica amigos/familiares.

• El 15,7% de las familias con hijos menores de 18 años (vs 6,9% de la PG) ha
retrasado algún pago (alquiler, hipoteca, luz, etc.).

• El 12,2% de las familias con hijos menores de 18 años (vs 5,6% de la PG) han
pedido ropa.



• El 50’4 % no ha podido llevar a sus hijos de vacaciones.

• El 31,1% no ha podido apuntar a sus hijos a actividades extraexcolares.

• EL 21,3% no ha podido apuntar a sus hijos a excursiones escolares, campamentos en 
vacaciones, etc.

• El 19,0% no ha podido pagar atención psicopedagógica o refuerzo cuando lo necesitaban.

• EL 13,6% no ha podido pagar por el material escolar.

• El 13,5% no ha podido comprar ropa y calzado que necesitaban.

• EL 12,5% no ha podido pagar por el comedor escolar.

• El 5,6% no puede darles una dieta sana con 3 comidas al día.

#2 El 29,3 % de las familias con hijos menores de 18 años han tenido que reducir gastos
relacionados con sus hijos. En concreto:



#3 Los recursos económicos de una familia son determinantes:

• El 55,4% cree que, dependiendo de los recursos económicos de su familia, NO todos los niños
pueden acceder a una alimentación

saludable.

• El 42,9% cree que, dependiendo de los recursos económicos de su familia, NO todos los niños

pueden acceder a la mejor educación posible.

• El 60,4% cree que, dependiendo de los recursos económicos de su familia, NO todos los niños
pueden acceder a una vivienda digna.

• El 65,7% cree que, dependiendo de los recursos económicos de su familia, NO todos los niños

tienen las mismas oportunidades de futuro.



• El 76,4% piensa que no podrán emanciparse antes de los 30.

• El 70,6% piensa que no podrán ser padre/madre antes de los 35 años.

• El 60,9% que no podrán acceder a una vivienda digna, ya sea en alquiler o en propiedad.

• El 57,4% que no tendrán opciones de tener un empleo digno.

• Y el 13,1% que estarán en riesgo de vivir en la pobreza

#4
Todo esto desemboca en un futuro preocupante, el 24,7% de los que tiene hijos menores de

18 años piensan que sus hijos tendrán una situación económica peor que la suya. Así, aunque el

61,4% de los que tienen hijos menores de 18 años piensan que sus hijos tendrán un nivel de

estudios superior al suyo...



#5 Las situaciones de vulnerabilidad requieren especial atención:

• El 85,6% cree que las familias más vulnerables deben de ser objeto prioritario de las
políticas públicas.

• El 74,1% cree que se debería de garantizar que los colegios concertados admitieran un
mayor número de alumnos de familias con

pocos recursos económicos.

• El 71,1% cree que se debería garantizar que ninguna escuela pública concentrara a la
mayoría de los alumnos con menos recursos.

#6 Con independencia de si tienen o no hijos, el 62,6% de los encuestados cree que la
pobreza infantil es un problema muy o bastante importante en Euskadi. Además es un
círculo difícil de romper:

• El 43,1% cree que los niños/as que nacen y crecen en la pobreza serán también pobres
cuando sean adultos.

• El 71,7% cree que un niño/a en situación de pobreza infantil tiene más dificultades en el
colegio.



Ante este problema las medidas para luchar contra la pobreza infantil que recibirían
mayor apoyo son, por este orden:

• Atención dental y visual gratuita para todos los niños/niñas (85,5% está muy o bastante de
acuerdo).

• Red pública de guarderías de 0 a 3 años (86,1% está muy o bastante de acuerdo).

• Gratuidad de los libros de texto (86% está muy o bastante de acuerdo).

• Clases de refuerzo para niños/as económicamente desfavorecidos (84,8% está muy o bastante de
acuerdo).

• Atención psicológica especializada gratuita ( 81,9% está muy o bastante de acuerdo).

• Servicios de cuidado y ayuda a la conciliación (80,2% está muy o bastante de acuerdo).

• Gratuidad del comedor escolar (80,2% está muy o bastante de acuerdo).

• Renta de Garantía de Ingresos con medidas específicas para familias con hijos a cargo (74’6% está
muy o bastante de acuerdo).

• Aumento de prestaciones por hijo a cargo (69,7% está muy o bastante de acuerdo).

• Aumento de permisos de maternidad y paternidad (68,7% está muy o bastante de acuerdo).

#7



Ante este problema, las medidas que se consideran mas importantes para hacer frente al

problema de la violencia contra la infancia son por este orden:

• Atención especializada para niños/as y adolescentes víctimas de violencia sexual (72,2%
considera que es muy o bastante importante)

• Formación a niños/as y adolescentes sobre uso seguro y responsable de internet (60,8%
considera que es muy o bastante importante)

• Formación a profesionales (55,6% considera que es muy o bastante importante)

• Formación a padres/madres (54,8% considera que es muy o bastante importante)

• Enseñanza regalada a niños/as sobre educación afectivo-sexual (51,7% considera que es
muy o bastante importante)

• Mejora de la protección legal de los niños/as y adolescentes (48,8% considera que es muy
o bastante importante)

• Adaptar el sistema judicial para que sea más amigable con la infancia y sus

derechos (45,3% considera que es muy o bastante importante)

• Campañas de sensibilización (42,6% considera que es muy o bastante importante)

34

#8
También con independencia de si tienen hijos o no, un 87,9% cree que la violencia contra la

infancia es un problema social grave/muy grave en Euskadi (más de la mitad, el 55,5%, cree que 

es un problema muy grave).



#10 Un 85’6% está muy o bastante de acuerdo con que desarrollar o implementar políticas

públicas para luchar contra la pobreza infantil debería de convertirse en una prioridad

para el nuevo gobierno de Euskadi y más de la mitad, el 52%, estaría dispuesto/a a

pagar más impuestos si la recaudación fuera destinada directamente a financiar alguna de

estas medidas para luchar contra la pobreza infantil, pero un 23,9% no estaría dispuesta a

hacerlo (esta cifra sube además al 34,2% en las personas entre 35 y 44 años).

Las políticas públicas impulsadas por el Gobierno Vasco no reciben la aprobación ciudadana:

• Medidas para acabar con la pobreza infantil: con una nota media de 4’8, el 38,4% le da una
nota ≤ 4

• Medidas para acabar con la desigualdad del sistema educativo: con una nota media de 4’2,
el 37,7% le da una nota ≤ 4

• Medidas para acabar con la violencia contra los niños/as y adolescentes: con una nota media
de 4’9, el 37,1% le da una nota ≤ 4

#9



#13
La media real de hijos está un punto por debajo del ideal (1,01 hijos vs 2,02 que les hubiera

gustado tener), y tener un empleo estable es el principal aspecto seguido a cierta distancia

por poder optar a medidas de conciliación y disponer de guarderías gratuitas de 0 a 3 años.

#12
Si hablamos de violencia contra la infancia, el 48,8% cree que una estrategia vasca integral de

prevención y atención para hacer frente a la violencia contra la infancia debería de ser una

prioridad para el próximo gobierno de Euskadi y el 36,7% piensa que, aunque no es

prioridad, sí es importante (sólo un 14,5% piensa que no es importante o no contesta nada al

respecto).

#11
Ante la posible reforma la Renta de Garantía de Ingresos (IGR), el 52,3% piensa que se

debería de dar la misma cantidad por cada uno de los hijos independientemente del número

de hijos que se tenga. Un 14,8% piensa que se debería de dar una cantidad mayor por el

primer hijo y un 32’9% no tiene una opinión clara al respecto.



•

•

•

•

•

•




